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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 1106/8-6-2018 Αναφορά    

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη 

Βουλευτή κ. Ιγγλέζη Αικατερίνη, σας γνωρίζουµε ότι:  

Βάσει στοιχείων του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), τα οποία 

γνωστοποιήθηκαν στην αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου, οι αναφορές εκβρασµών θαλάσσιων 

χελωνών σε επίπεδο χώρας για την αναφερόµενη χρονική περίοδο (πρώτο τρίµηνο του 2018) 

ανέρχονται σε 93 (50 εκ των οποίων στο Αιγαίο). Την ίδια χρονική περίοδο του περασµένου έτους 

(πρώτο τρίµηνο του 2017) οι εκβρασµοί ανήλθαν σε 120 (81 εκ των οποίων στο Αιγαίο). Κατά συνέπεια 

δεν παρατηρείται έξαρση εκβρασµών θαλασσίων χελωνών.  

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα 

προστασίας της βιοποικιλότητας στη χώρα, έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία επιλογής αναδόχων για το 

έργο «Εκπόνηση Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών (ΕΠΜ) και Σχεδίων ∆ιαχείρισης για τις περιοχές του 

δικτύου Natura 2000». Με την υλοποίηση του έργου θα εκδοθούν τα Προεδρικά ∆ιατάγµατα του µε τα 

οποία θα γίνει ο καθορισµός επιτρεπόµενων δραστηριοτήτων εντός των περιοχών του ∆ικτύου Natura 

2000 και θα θεσµοθετηθούν Σχέδια ∆ιαχείρισης για τις θαλάσσιες προστατευόµενες περιοχές, 

προστατευτέο αντικείµενο των οποίων αποτελεί και το είδος Caretta caretta. Εποµένως, τα αίτια της 

θνησιµότητας του είδους θα αποτελέσουν αντικείµενο ΕΠΜ όπως και οι απαιτούµενες δράσεις για την 

άµβλυνση του φαινοµένου.  

Παράλληλα, µε τον πρόσφατο Νόµο 4519/2018 (ΦΕΚ 25/Α’/20-2-2018), επεκτάθηκε το δίκτυο 

των θαλάσσιων προστατευόµενων περιοχών της χώρας οι οποίες εντάσσονται στο ∆ίκτυο Natura 2000. 

Με αυτή την επέκταση των θαλάσσιων προστατευόµενων περιοχών αναµένεται να επιτευχθεί καλύτερη 

διαχείριση και προστασία των ειδών στις περιοχές αυτές, άρα και της θαλάσσιας χελώνας. 

Τέλος, σας γνωρίζουµε ότι η αρµόδια Υπηρεσία του ΥΠΕΝ, συντονίζει και υλοποιεί από τις αρχές 

του 2018, το πρόγραµµα LIFE IP 4 NATURA «Ολοκληρωµένες δράσεις για τη διατήρηση και διαχείριση 



των περιοχών του δικτύου Natura 2000, των ειδών, των οικοτόπων και των οικοσυστηµάτων στην 

Ελλάδα. LIFE16 IPE/GR/002». Στο πλαίσιο του προγράµµατος αυτού, προβλέπεται να θεσµοθετηθεί 

σχέδιο δράσης, σε εθνικό επίπεδο, για τη Caretta caretta, µε χρονοδιάγραµµα ολοκλήρωσης το τέλος 

του 2020. 

Τέλος, το ΥΠΕΝ έχει σχεδιάσει και αναµένεται η εφαρµογή ενός νέου µοντέλου παραγωγής και 

κατανάλωσης µε βασικά χαρακτηριστικά την κυκλική οικονοµία και την πρόληψη στην παραγωγή 

αποβλήτων. Η κυκλική οικονοµία και η Εθνική Στρατηγική προωθεί τη χρήση δευτερογενών υλικών και 

αποβλήτων καθώς και παραγωγικά µέσα και χρήσιµες πρώτες ύλες υπό το πλαίσιο της αειφορίας. 

Άλλωστε ένας από τους βασικούς στόχους του ΥΠΕΝ είναι η ανακύκλωση µε υποχρεωτική διαλογή στην 

πηγή. ∆εν θα πρέπει να παραληφθεί να αναφερθεί η ενίσχυση του θεσµικού πλαισίου και των πόρων 

της ανακύκλωσης σε νοµοθετικό επίπεδο µέσω της δηµιουργίας σύγχρονων έργων και Πράσινων 

Σηµείων καθώς και την µείωση της κατανάλωσης της λεπτής πλαστικής σακούλας, που 

συγκαταλέγονται µεταξύ των βασικών αιτιών θανάτωσης των θαλάσσιων χελωνών.  
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